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Coming soon ...


Last mobility ...


Hello Germany, Hello Holland !





S.O.S MovEUs








November 14, 2013








Et après ?


"Est-ce qu'un jour je pourrai quitter à nouveau La Réunion? Faut voir ;)


Si je regrette? Pas du tout !


Le côté négatif? Il n'y en avait pas qu'un. Ce qui était dommage c'est que ce n'était qu'une semaine, c'était trop court et l'autre point négatif ... Il y aurai fallu emmener TOUTE LA CLASSE !!!!"





"En une semaine, j'ai créé des liens avec des norvégiens, des allemands, des estoniens, des roumains, des hollandais et des italiens. Moi, simple réunionnaise, venant d'une île minuscule, dans l'océan Indien. J'ai partagé au maximum ma culture, mon île. Pourrai-je les revoir un jour? Je l'espère fort.


     Maintenant je peux dire que j'ai vu ailleurs."
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Ses sentiments avant le grand départ... 


 "J'ai toujours dit que je ne prendrais jamais l'avion ! Pourtant, pour me rendre en Estonie, j'ai dû en prendre un trois fois à l'allée puis trois fois pour le retour!


     Ce voyage m'a fait comprendre qu'il n'y avait pas que la Réunion, qu'il y avait de la vie ailleurs. Je me sentais mal et en même temps je me rendais compte petit à petit que j'étais chanceuse de pouvoir participer à un projet pareil car malgré le détachement difficile j'étais heureuse de PARTIR!" 


























 











message in a bottle ...


"Merci au Projet Comenius pour ce voyage! "


"Ma armastan sind, Eesti" (I love you, Estonia!)


Nancy Boqui Queni, Terminale, lycée Antoine Roussin, Réunion








Et sur place ... 


"En Estonie,  mes hôtes me traitaient comme un membre à part entière de leur famille, même plus, ils m'ont traitée comme une princesse, je me sentais bien et en sécurité chez eux. Je me suis intégrée sans problème, j'ai blagué avec eux dès le premier soir."





Boulversée ...


Je me suis surprise moi-même! Ces gens ne me connaissaient pas et au bout d'une semaine m'ont dis que j'étais comme leur fille. Ils ont bouleversé mon existence. Me dire que j'ai des amis  à l'autre bout du monde, me rempli de joie.








"Ma armastan sind, Eesti"








Antoine Roussin Gazette











