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"Ce voyage aura changé énormément de choses pour moi ... L’idée de changer d’air, de rencontrer de nouvelles personnes, me faire de nouveaux amis, découvrir un nouveau pays, une nouvelle culture me rendait super enthousiaste. En posant le pied dans l’avion, j’ai tout de suite découvert une nouvelle infirmière, bien plus cool, super rigolote, une vraie petite tornade qui a tout le temps la pêche, mais aussi un nouveau Mr Vallot, loin d’être le prof sérieux qu’on voit dans les couloirs du lycée (en fait c’est un vrai blagueur aussi.)


En arrivant à destination, Germo, Johanna, et toutes les autres personnes nous attendaient déjà. Là on peut dire que c’était le début d’une belle aventure. Ma rencontre avec les européens (roumains, italiens, estonien, allemands etc) restera le plus beau souvenir. Non seulement ce voyage m’a permis d’améliorer mon anglais, mais aussi il m’a fait rencontrer des personnes géniales qui resteront à jamais gravées dans mon cœur. Ça m’a fait grandir, et m’a permis de découvrir une nouvelle culture, qui soit dit en passant est très différent de la mienne.  "


"Durant tout le voyage, Anaëlle, Nancy et moi, nous nous sommes vraiment rapprochées. Je ne garde aucun mauvais souvenir de ce voyage. Ce voyage a crée des liens, que je garderai toujours, des amitiés, des fous rires, des souvenirs, et des envies de recommencer encore notre incroyable aventure, qui restera la plus belle a mes yeux. "   Ornella, Terminale, Lycée Antoine Roussin


























 











What has changed for the "triplette" after their journey in Estonia ?


  They are not afraid of staying alone in a foreign family, speaking only English.





  They were able to live in a cold weather without becoming ill.





  They know (a little bit) more about the Estonian culture.





  And last but not least, they have enjoyed a lot staying with Estonian students and this meeting will stay in their memory for ever.
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