Voici donc les premières impressions des élèves de la classe de Seconde Bac pro Géomètres Topographes et celles des 1ere BRMA suite à leur participation au Carrefour d’art Contemporain de la Réunion. C’était le jeudi 27 août 2009 sur le parvis de la médiathèque. Ce carrefour a lieu depuis 4 ans et cette année le thème était : Instantané de Créations. Tous les artistes disposaient d’une seule et même surface de 6 X6m.
A propos de l’artiste, Mickaël BOYER



A propos de David IMAHO


À propos d'Alain LAPOUJADE



Charlie LESQUELIN






ERIC GOUAZE


Catherine BOYER
C’est un espace avec plein de rochers en forme d'humains et d'animaux. Par exemple une gargouille qui sort d'un rocher ou un margouilla posé dessus. On a aimé ce stand parce qu’il était  accueillant comme un jardin sans fleurs mais  avec que des rochers.


HOAREAU Damien et TAMBY Florian 








Il a exposé un arbre dont l'origine est naturelle, retrouvé au bord d'une rivière il a été nommé « Le Bois Maigre ». 


Cet arbre qui est à la base une liane, s'est enroulé autour de la Roche de Basalte qui avec le temps a formé une magnifique oeuvre. Cet arbre évoque une belle image de la nature, de romance et d'érotisme entre deux végétaux. 


Elodie Padre & Rémy Beauval 











Il sculptait des oeuvres comme à Hawaï. Quand je suis rentrée dans son stand ça m’a fait pensé aux forêts d'Hawaï, c'est comme si j'étais arrivée à l'autre bout du monde. Ces sculptures représentaient toutes une forme différente. Les matériaux qu'il utilisait étaient de l'eau, des petits gravillons, un peu de terre, des petits palmistes, c'était incroyable.





CHARITER Giovanna





En entrant dans le stand de monsieur Alain Lapoujade, je me sentis emportée par la beauté de ses peintures qui sont tristes et magiques. A chaque tableau on revoit cette couleur  bleu-gris et sombre sur une toile blanche, comme si les couleurs sont pour lui la représentation d'un monde sans joies : du marron aussi se laisse apercevoir légèrement. 


Il représente surtout les animaux, les violences faites aux femmes, et aux enfants « exploitation, manipulation ».


Chacun des tableaux dégage une histoire et en se laissant aller, on y entre totalement et l'on se découvre une imagination immense, chaque trait finement balayé d'un pinceau ou de je ne sais quoi, sont parfaits, on dirait une photo.


Je ne connais pas sa manière de créer ni d'où vient vraiment son inspiration.


Moi j'ai choisi un tableau sur lequel un enfant donnait une graine à un oiseau géant « un moineau » qui à la patte avait une bague, on aurait dit un souvenir, un dessin animé, on aurait presque vu des sentiments d'amour dans leurs yeux, ils ne parlent pas mais se comprennent et cela me touche.


Voilà tout ce que j'ai ressenti en participant a cette visite.


Alain Lapoujade que j'ai rencontré et à qui j'ai eu l'honneur de parler, est un grand artiste, je vous souhaite de voir un jour ses peintures et de ressentir comme moi cette magie que dégagent les tableaux.


 


TURPIN Marina  





David Imaho est un grand sculpteur. Il sculpte le bois et le basalte. Il complète ces œuvres avec les arbres morts récupérés sur les routes,... Il place ces œuvres dans un endroit sombre, calme, agréable. Cet arbre a été retrouvé au bord de la route. Récupéré grâce à la splendeur que fait la nature. Cet arbre s'appelle «bois nèfle» et on ne le trouve qu'à la Réunion. Le public a choisi son talent parmi les autres, qui étaient eux aussi de grands artistes. Moi, j'ai trouvé cette exposition super. Je ne m'attendais pas à ça, je croyais que cela ne  me plairait pas mais j'ai été étonné.


DUGAIN Freddy





Il y avait plusieurs artistes. Parmi tous ces artistes, un peintre: Charlie Lesquelin. C'est lui que j'ai le plus aimé car il crée ses œuvres à partir des photos prises par lui même sur place quand il voyage dans des pays étrangers. Ce qui m'a le plus touché, c'est la manière dont il peint parce qu'il représente tous les détails à l'arrière plan comme au premier plan. Ces tableaux m'ont donné beaucoup d'émotion! C'était si beau! Il a utilisé des matériaux purement réunionnais ( goni, capsules de bouteille, etc.)


Ces tableaux rayonnent de couleur. Le tableau pour lequel j'ai eu un gros coup de cœur s'appelait «Domoun la limière ». C'est une photo où il y a un marché et c'est en Afrique, il y a des gens partout qui viennent et qui partent dans tout les sens. Il n'y a que des africains. 


ARAYE Johany  ROSALIE Emmanuel 








Il y avait plusieurs artistes, les artistes locaux et aussi ceux de la métropole. J'ai plus flashé sur les œuvres d'Éric GOUAZE. Il représente des tableaux de figurations, des personnages. Il travaillait ses tableaux avec des couleurs chaudes. Et aussi avec du fusain, de l'encre de chine etc. 


Il avait peint ses tableaux avec beaucoup de formes géométriques, de manière cubiste. C'est ainsi que ses tableaux ont été représentés, il voulait sans doute nous faire comprendre que nous sommes constitués de plusieurs petites cellules. 


FIDJI ANGELIQUE  





Nous avons choisi d'écrire un article sur Catherine Boyer. 


Catherine Boyer est une artiste, qui dessine des plantes qui illustrent l'intimité féminine. Quand elle a dessiné ses plantes, elle même était étonnée par leur forme. Elle a voulu montrer aux gens qu’on pouvait voir  d'une autre façon. Le rapport de ces plantes et l'anatomie de la femme c'est qu'elles peuvent être fécondées. On a choisi cet exposé parce qu'on a ressenti quelque chose de fort.


TOURVILLE David 


TECHER Vincent








Son stand était différent et plus sombre que les autres car il a mis une bâche noire dedans.


Charly Lesquelin fait ses tableaux à partir des photos qu'il prend un peu partout dans le monde. Il utilise des petits objets (canette de bouteille) pour faire le relief sur ses tableaux. Il fait des oeuvres où on peut reconnaître les personnes. On a beaucoup aimé son stand et ses tableaux.


VERGOZ François DAMOUR Dimitri 








Le jeudi 27 août 2009 notre professeur de français nous a emmené à la médiathèque du Tampon. Nous sommes partis pour voir les arts contemporains. Chaque élève devait choisir un artiste pour lequel il avait eu un coup de cœur. Moi j'ai choisi Charlie Lesquelin parce que c'est un artiste qui exprime beaucoup les racines et qui se déplace dans plusieurs pays.  L'année dernière, il est parti à Madagascar dans la capitale Antananarivo : il a pris des photos du marché de Tananarive et il est revenu à la Réunion. Puis, il  a fait un tableau à partir des photos qu'il avait prises : le tableau qu'il a réalisé exprime la réalité, ses souvenirs d'enfance et les cultures séculaires. Pour réaliser ce tableau, il avait besoin de beaucoup de nuances sur les couleurs, les couleurs, étaient dynamiques. Ce que j'ai bien aimé, c'était les ajouts de matériel pour compéter le tableau C’était des bouts de gonis, des capsules et des bouts de tissus. 


OTTO Alexis 








Depuis quelques temps, notre île est un lieu de tournage cinématographique, mais surtout télévisuel. On ne compte plus les téléfilms ou les reportages concernant ce petit morceau de France perdu au milieu de l'océan Indien, et on ne peut que s’en féliciter. La Réunion est belle et accueillante à tel point que nos concitoyens ne sont pas avares de gentillesse avec tous ceux qui viennent impressionner leurs pellicules de nos paysages enchanteurs et sauvages.








L'artiste Charlie Lesquelin avait exposé un tableau qui a attiré nos regards. Son tableau était un mélange très coloré avec des matériaux locaux (toile de gonis, capsule, bois...) qui faisaient office de relief de l'île de la Réunion. Le tableau représentait un homme au soleil qui était séparé en 2 : un côté de chaleur et un autre de froideur .Le côté de la chaleur représente la joie de vivre et le côté froid la mauvaise foi. (mauvaise humeur).


HOAREAU Alexandre CHAMAND Christopher 








On a fait des visites studieuses des artistes présents notamment Charlie Lesquelin. Depuis 1992 Charlie peint son île, sa créolité. Sa peinture est unique, son style est inimitable, à travers ces tableaux il nous montre une certaine harmonie des couleurs. Charlie montre par le biais de ces tableaux le métissage de plusieurs peuples. Il  utilise dans ces arts une superposition et aussi des matériaux purement réunionnais (goni, capsule de dodo). Aujourd'hui Charlie Lesquelin est devenu un des peintres réunionnais majeurs, avec un style bien à lui.





REBOUL et FONTAINE 





Michael Boyer est un sculpteur contemporain. Il exerce cette pratique depuis trois ans, sachant qu'il n'est pas payé pour ses oeuvres. Pour chaque sculpture, il donne environ 6 à 8 heures de son temps par jour et prend environ deux mois pour terminer chacune d'elles. Les pierres qu'il travaille sont des récupérations (chantiers, rivières). Nous avons bien aimé son travail de précision car étant Réunionnais, il représente par ses oeuvres, la beauté de son pays comme par exemple la sculpture du fameux margouillat créole.


Il fait passer les pierres d'état dure à un état lisse exemple la sculpture montrant un personnage prisonnier de la pierre essayant de s'échapper là en regardant ce personnage on imagine un oeuf avec son état rond et lisse.


Nous vous conseillons d'aller voir cet artiste talentueux car son travail est épatant et vu son talent nous pensons qu'il ne tardera pas à être connu. 


TROVALET T.  AH-KENG A. 








J'ai aimé l'Artiste Peintre Lapoujade Alain  parce que c'était très original, et j'ai bien aimé le tableau qui montrait des femmes amarrées et torturées et les sculptures qui évoquaient la maltraitance des animaux. Cela m’a ému.                           


 Ce qui différencie cet artiste des autres c'est qu’il y avait beaucoup de couleurs froides  et bleues sur les tableaux. L'originalité c'est que ses tableaux étaient moins chargés que ceux des autres artistes.


 DOUMI Eddy 








Alain LAPOUJADE est un artiste peintre de Saint-Pierre. Il a même son site: � HYPERLINK "http://www.lapoujade.re/"��www.lapoujade.re�.





Cet artiste peintre s'exprime beaucoup à  travers des couleurs sombres : il y a de la tristesse dans ses tableaux. Il y en a un qui nous a interpellé mon ami et moi. Ce tableau se nomme « Une Mouche ». C'est une représentation d'un éléphant dans les airs et qui est tête en bas. Cette idée originale est unique, d’ailleurs l’artiste lui-même nous a dit que si nous avions le même il fallait lui amener pour qu'il le voit. Dans ce tableau, il y a un petit brin d'humour par le titre et ce qu’on y associe, et un éléphant. Lapoujade est un artiste qui d'après nous est contre la violence faite aux animaux.


L'éléphant qui vole ça nous fait rire. Il est en  suspension ou en apesanteur .Cette mouche pèse une tonne comment elle a fait pour être en l air ? A vous d'y répondre.





Cette sortie je pense n'est pas négative vu la splendeur des choses que nous avons vu, cela nous apporte un plus dans notre secteur d'activité.





PAYET Bryan       


PAYET Mickael    photos (photo 3871)














Le jeudi 27 Aout Charly Lesquelin nous a fait voyager dans un univers pictural entre le présent le passer et futur. 


La toile « ocre d'eau » a été réalisée  avec de la peinture à l'huile et son application se fait au couteau. Ocre d'eau nous raconte son enfance à travers le  regard profond des gramouns sur son village.


Son exposition s'est réalisée sous un chapiteau qu'il a recouvert de bâches noires, ce qui lui a permis de faire dégager les couleurs de ses œuvres. 


Cet artiste peint sur de nombreuses  matières  telles que du goni, de la tôle, des fonds de barriques et même sur des capsules de bières DODO ce qui est bien représentatif de la Réunion. Ce ci nous montre bien le fait que c'est un artiste local. 


 Ce qui nous a plu sur cette œuvre c'est l'atmosphère nostalgique qu'il a voulu dégager  à travers le regard profond de ce gramoun, son expression et le choix des couleurs. 


David CHARPENTIER et Antony HOAREAU 














Ses œuvres m'ont beaucoup impressionné parce qu'elles sont faites avec beaucoup de couleurs, de grandeur et elles représentent le regard de l'artiste sur le passé et la vie actuelle.


Il nous montre l'homme et sa complexité.


On trouve que cet artiste met bien en valeur la Réunion, ses paysages, ses formes sont bien représentées grâce aux nombreux formats


Le visage de l'ancêtre et celui du bœuf nous ont bien intéressés, ses tableaux dégagent de l'émotion et nous apportent un regard différent sur l'art contemporain, grâce à ses mélanges de matériaux qui font ressortir la peinture.


L'obscurité de son stand fait ressortir toutes les couleurs du tableau et nous attirent.


 Ses œuvres sont excellentes, vous devriez y allez faire un tour !	


  		RIVIERE Bruno		 		PAYET Guillaume








Le but était pour moi de découvrir « l'art contemporain ». Et un artiste peintre en particulier, m'a beaucoup plu : Mr Eric GOUAZE. Avec cette  manière de peindre en utilisant  les couleurs, les formes géométriques pour représenter la nature ou des portraits similaires à la mosaïque. On oublie les courbes, les formes... Laissez place à la droiture! Ce qui donne l'impression d'être enfermé dans un monde cubiste, un monde rectiligne.





J'étais étonné de voir le potentiel des artistes réunionnais. Une sortie, qui fut pour moi très bénéfique en m'apportant des idées encourageantes. A moi maintenant de les mettre en relation  avec ma filière des métiers d'art par exemple en marqueterie.


                                                                                                                              HOAREAU Jimmy 











