Articles : tout sur ma mère!!!

Ce film d'ALMODOVAR représente « la femme » dans toute sa splendeur, ces défauts mais aussi sa force, son courage. C'est un film qui représente un peu les faces cachées de la fidélité, celles que l'on ne montre que très rarement. La prostitution, le changement de sexe, le travestisme  sont des choses connues que les gens font semblant de ne pas voir de même, que les maladies « VIH » et autres, leur propagation et leurs conséquences. Une femme qui perd son fils, qui perd son mari et élève un enfant qui n'est pas le sien, cet amour à donner aux gens autour d'elle, cette femme qui soufre mais surmonte les obstacles de la vie, la communication entre les femmes, à travers ces bouts de vie, ALMODOVAR a mis en scène un film magnifique plein de vérité, de mensonges aussi, plein de ces changements que le corps subit parfois, des gens qui ne s'acceptent pas en tant qu' homme, mais qui sont femmes dans leur cœur. Il nous montre ce qu'ils ressentent devant le jugement des gens  là ou tout le monde n'est pas hétéro, mais là où l'amour est présent malgré tout. 
Turpin marina

A MA MEREde Almodovar
Nous avons choisi le passage du tunnel car c'est un passage qui nous fait réfléchir sur l'homosexualité. C'est une ellipse narrative temporelle, pendant ce temps il fait réagir le récepteur qui imagine ce que l'auteur fait passer sous silence. Le passage du tunnel ressemble aussi à un canal utérin. A la fin de cette embouchure on voit Barcelone comme une carte postale, mais après on nous montre Barcelone sous sa vraie nature, c'est à dire des quartiers pleins de travesties, transsexuels, homosexuels. C’est l’univers de la prostitution et de la violence. C'est le moment où Manuela va revenir sur son passé à la recherche du père d'Esteban connu sous le nom de Lola, trajet inverse d’une naissance, retour à la case départ.
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TOUT SUR MA MERE :
Ce film se rapproche très peu de la réalité et de ce que nous voyons dans le monde d'aujourd'hui. Le réalisateur ALMODOVAR, nous montre comment était la vie des hommes et des femmes dans son univers. Dans celui-ci les hommes et les femmes ont une force mentale, très grande. Ils ont aussi une grande complicité, et ils sont tous solidaires entre eux.
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Tout sur ma mère
L'histoire porte sur Manuela, une mère entièrement dévouée à son fils Estéban. 
Le jour de son anniversaire, sa mère l'emmène voir une pièce de théâtre. A la fin de la pièce, Estéban cherche à obtenir un autographe de l'actrice principale quand il se fait renverser par une voiture et succombe à ses blessures. Auparavant Estéban avait écrit un scénario intitulé « Tout sur ma mère » qui reflétait ses pensées à propos de son père qu'il n'avait jamais connu.
C'est alors que sa mère décide de partir pour Barcelone afin de révéler à son père, Agrado, la triste nouvelle.
La recherche ne va pas être facile et pendant son voyage elle va faire de nombreuses rencontres et connaître les différentes facettes de Barcelone. 
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Tout sur ma mère
Ce qui nous a marqué c'est Manuela, car cette femme a vécu plus qu'un enfer dans ce film. Au début, elle voit son fils unique mourir devant ses yeux, puis elle vivra de tout et finit par trouver un travail avec les personnes qui sont en cause dans la mort de son enfant. Elle finit par oublier ce tragique accident, et arrive à être  l’assistance d'une des femmes.

Enfin elle récupère un enfant qui s'appelle comme son fils décédé et recommence une deuxième vie.

Finalement ce film a été un exemple de combat femmes même s’il peut être choquant pour certaines personnes sensibles.
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